

● В ПОДШЕФНОМ МИКРОРАЙОНЕ

Надежный контакт

Предприятие и микрорайон. Партия придает исключительно большое значение всемерному укреплению связи между ними, усилению идеологической и воспитательной работы с трудящимися и их семьями по месту жительства. Быть запевалами в этом сложном и важном деле призваны партийные организации производственных коллективов.

Одной из лучших партийных организаций металлургического комбината по шефской работе является парторганизация центральной электростанции. Она направляет и контролирует также коллективы горного управления, фасонно-чугунолитейного цеха, цехов технологической диспетчеризации и благоустройства. За ними закреплены прилегающие к школе № 38 жилые кварталы №№ 7-6, 8-й и 16-й.

Эти партийные организации накопили богатый опыт шефства над микрорайоном. Рассказывает о нем председатель совета общности микрорайона А. И. НЕКРЫТОВ.

ДОХОДИТЬ ДО КАЖДОГО

При совете общности действуют несколько секций. Идеологической «заведует» секция массово-политической и индивидуальной воспитательной работы, которую возглавляет преподаватель горнометаллургического института А. В. Черемнов. Эта секция, как и остальные, строила свою работу по плану, утвержденному на партийном активе цехов-шефов и микрорайона.

Жители нашего микрорайона давно, так сказать, тропинку к горнометаллургическому институту и школе № 38. Здесь для них регулярно устраиваются тематические вечера, проводятся лекции и беседы на ведущие темы дня. Так, много людей собралось на вечер научно-атеистической пропаганды. Они с большим вниманием прослушали лекцию преподавателя института Г. Г. Ермакова «Наука и религия о происхождении жизни на Земле» и посмотрели кинофильм. Большую аудиторию собрал и секретарь партийного бюро ЦЭС Б. Н. Сторожев, рассказавший об итогах работы декабрьского Пленума ЦК КПСС 1966 года. Живой интерес вызвали у слушателей лекции и беседы на ленинскую тематику.

Практика идеологической работы подтолкнула нас на такие мысли. Лекции и беседы надо проводить не только в актовом зале института и школы, но и непосредственно в кварталах, в детских клубах, что даст нам возможность вести пропагандистскую работу среди большего круга людей, быть ближе к жителям микрорайона. На это нам указывали и Правобережный райком КПСС, и активисты кварталов. Это дельное замечание мы учли и соответственно перестроили свою работу.

Дальше. На лекцию «Ленин и теперь живее всех живых» собралось шестьсот человек. А на другую, не менее интересную лекцию «Ленинизм — вечно живой источник революционной мысли и революционного движения» — всего восемьдесят. Второй пример говорит о том, что жители микрорайона были плохо и несвоевременно оповещены. Теперь совет общности делает все, чтобы каждый житель микрорайона наперед знал где, когда и какое мероприятие проводится.

Несколько интересных, содержательных лекций прочитал для жителей микрорайона секретарь партбюро ЦЭС Б. Н. Сторожев. Но, к сожалению, на нем и обрывается перечень фамилий лекторов из цехов. Много работы есть у нас и для агитаторов и пропагандистов. Они могут помочь улучшить индивидуальную воспитательную работу с населением.

В январе этого года было проведено совещание агитаторов, которые направлены в кварталы партийными организациями цехов-шефов. Партийное бюро электростанции поручило агитаторам вести индивидуальную воспитательную работу с жителями. Ответственным назначен А. В. Куплинов, работник горного управления. Думается, что они серьезно подойдут к этому важному вопросу и будут до каждого жителя микрорайона доносить слово партии.

С ЗАБОТОЙ О НАШЕМ БУДУЩЕМ

Подростки Толя Рогачев, Геннадий Скороумцев и некоторые другие из 7-6 квартала собирались в подъездах, курили, безобразничали. Эти «удальцы» повалили горку, сломали у нее опоры. Водились за ними и другие «художества».

Мы пригласили этих подростков и их родителей на заседание штаба общности, побеседовали с ними, подумали, какими интересными делами занять ребят. Вообще надо сказать, что работе с детьми и особенно с трудновоспитуемыми и неуспевающими ребятами уделяется много внимания и энергии советом общности, педагогическим коллективом, родительским советом, цеховыми парторганизациями.

Шефы ничего не жалеют для детей. Они изготовили и установили во всех трех кварталах металлические горки, качели, карусели, турники, шведские лестницы, баскетбольные щиты, песочницы для самых маленьких. Помогали благоустроить дворы.

Летом по инициативе директора школы З. И. Чернобаевой и начальника цеха благоустройства Б. Ф. Иванченко для детей микрорайона был устроен лагерь труда и отдыха в лесопарке. Там ребята приобщались к труду, учи-

лись ухаживать за деревьями. Закаляли свое здоровье, отдыхали. Думаем и в этом году организовать лагерь для детей. Шефы помогли также отремонтировать школу, оборудовать ее кабинеты, устроить хоккейный корт.

Трудно кого-либо из наших шефов особо выделить. Все они очень много нам помогли. Большое им за это спасибо.

Дети — наше будущее. И каким оно станет — зависит от всех нас. Поэтому в воспитании детей участвуют не только родители и учителя, но и активисты микрорайона, агитаторы, бригады и коллективы коммунистического труда шефствующих цехов.

ВОЛЬНИЦЕ ПРИХОДИТ КОНЕЦ

Большое внимание оказывают наши шефы работе народных дружин. Руководители цехов, секретари партийных организаций несколько раз выходили с дружинниками на дежурство. Быстро реагируют они на случаи неадекватных действий товарищей.

Хорошо действуют дружины центральной электростанции и цеха благоустройства. Почти не отстают от них дружины других цехов. Здесь также редки случаи невыхода на дежурство, недобросовестности отдельных дружинников. В микрорайоне заметно поубавились «ЧП», дебоширам и пьяницам уже нет прежней вольницы. В микрорайоне прочно воцарилось спокойствие. Все это — результат того, что цеховые партийные организации уделяли самое серьезное внимание работе народных дружин.

Партбюро центральной электростанции — головной партийной организации по шефской работе — ежемесячно заслушивает отчет командира межцеховой народной дружины машиниста турбин Б. А. Ильницкого, намечает конкретные меры по улучшению работы дружины.

...

В одной статье невозможно рассказать обо всей многогранной и плодотворной помощи наших шефов микрорайону. Эту помощь и заботу мы ощущаем ежедневно, начиная от идеологической работы и кончая охраной порядка в микрорайоне. У нас налажился прочный контакт с шефами. Так, секретарь партбюро ЦЭС Б. Н. Сторожев почти каждое утро звонит в совет общности микрорайона, часто сам заходит справиться о делах, предложить свою помощь. Так поступают все партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители цехов-шефов. Деловитость, готовность всегда помочь, хозяйская заботливость о микрорайоне и его жителях — вот основные черты, характеризующие наших шефов.

Много лет трудится в фасонно-вальцевальном цехе коммунист Александр Афанасьевич Задубровский. За эти годы он прошел путь от простого рабочего до начальника смены. Специалист высокого класса, разбирающийся в технологии производства цеха, он еще и хороший организатор — водит коллектив бригады в число передовых.

На снимке: А. А. Задубровский.

Фото Н. Нестеренко.



● В парткоме комбината АВАРИЙЩИК НАКАЗАН

Нелепая, непростительная авария случилась на линии железнодорожного транспорта комбината. Поврежден электровагон и два вагона заводского парка. Причинен убыток на сумму в 1140 рублей. Из-за халатного отношения одного человека к своим обязанностям в течение трех часов было нарушено снабжение доменного цеха железорудным сырьем. Цех находился под угрозой аварийной остановки.

Как это произошло? Получив и выполнив команду дежурного по станции о прицепке электровагона к поезду, машинист т. Пушкарский не проверил правильность сцепления локомотива с хвостовым вагоном. Во время движения он вместе со своим помощником находился в задней кабине электровагона, за движением поезда не следил. На пути следования произошел саморасцеп локомотива с хвостовым вагоном, электровагон отстал от состава, а когда нагнал его — произошло сильное столкновение.

Проверка показала, что по вине т. Пушкарского прицепка локомотива к хвостовому вагону не была закреплена, рукава тормозной системы не соединялись.

Коммунист т. Пушкарский грубо нарушил правила технической эксплуатации, действующие на железнодорожном транспорте предприятий Министерства черной металлургии. Причем, при расследовании причин аварии он проявил нечестность; пытался ввести в заблуждение членов комиссии — уйти от ответственности за аварию.

Этот беспрецедентный случай проявления коммунистом т. Пушкарским безответственности, халатности обсуждался на заседании партийного комитета комбината. Было принято постановление:

за допущенную аварию и проявленную при рассмотрении причин аварии нечестность члену КПСС т. Пушкарскому Василию Ивановичу объявить строгий выговор с занесением в учетную карточку;

обязать начальника железнодорожного транспорта т. Васильева И. Д. и партком ЖДТ принять исчерпывающие меры по укреплению дисциплины труда в коллективах цехов и смен.

ПАРТИИ РЯДОВОЙ

РАБОЧИЙ, СТУДЕНТ, ПОЛИТИНФОРМАТОР

В цехе изложниц Юрия Сычева мне отрекомендовали как одного из лучших студентов «вечерников». Ответственный за учебу Евгений Николаевич Дудуев рассказал, что Юрий учится на пятом курсе горнометаллургического института. И учится успешно.

— Работает он у нас электриком. Пришел в цех после демобилизации. Устроился на работу и одновременно в институт экзамены сдал. В схемах очень хорошо разбирается. Одним словом, толковый парень. Да вот сейчас я вас с ним познакомлю, — указал Дудуев на вошедшего в комнату молодого электрика, одетого в теплую куртку с меховым воротником и в кирзовые сапоги.

Мы познакомились. Разговорились.

— Десятилетку я окончил еще до армии, — вспоминает Юрий. — Понятно, что за три года успел кое-что забыть, но начинать учиться в институте было, по-моему, не так уж сложно.

— Во время сессии «хвостов» не остается? — спрашиваю я у Юрия. — Да нет. Вот, в очередную, весной все полностью сдал, а «Электрические машины» даже на «отлично». Учусь-то я на факультете механизации и автоматизации

производства по специальности электропривод. А для электрика «Электрические машины», сам понимаешь — основное, что знать нужно. Хозяйство у нашего брата огромное в цехе.

— Юра, покажи мне свой цех, — попросил я.

— С удовольствием. Идем. ...Мостовые краны ворочали ковши с чугуном, готовясь заливать жидкий металл в миксер. Стучали пескометы. Бежали змейки голубых огоньков на поверхности ребристых форм, покрывающих вновь изготовленные излож-

ницы, стоящие на тележках литейного конвейера. Стриперные краны легко освобождали готовые изложницы от форм, «раздевали» их. Цех работал... Обо всем этом подробно рассказывал мне Юрий Сычев, электрик. Это было его хозяйство, где на каждом шагу встречались электромоторы, рубильники, щиты управления, — сфера его деятельности. С ними он ежедневно имеет дело в течение вот уже пяти лет. Немудрено, что за это время Юрий почти наизусть изучил не

только электрооборудование цеха, но и механическое оборудование и его работу — электрику приходится сталкиваться со всем.

Год назад Юрий стал коммунистом. Есть у него партийное поручение — политинформатор. Проводит с товарищами-электриками своей бригады коротенькие беседы на международные темы. Да и на других участках тоже.

Мы заглянули в «дежурку» электриков. На стеллажах — провода, клеммы, различные реле, предохранители. Здесь мы и расстались. Его ждала своя работа, меня — своя...

Л. КРОХАЛЕВ.